Урок 3. Развитие и размножение рептилий.

Задачи: сформировать знания учащихся о различных способах размножения рептилий.

Оборудование: таблицы.

Ход урока.

I. Проверка знаний и умений.

1) Работа учащихся  карточками

2) Беседа по вопросам:

а)  Каковы особенности строения скелета?

б)  В связи с чем легкие пресмыкающихся развиты лучше, чем у земноводных?

в)  Почему организм пресмыкающихся получает больше кислорода, чем организм земноводных?

г)  Почему температура тела рептилий, как и у амфибий, невысокая, непостоянная?

д)  Чем различается нервная система пресмыкающихся и земноводных?

II. Изучение нового материала.

Пресмыкающиеся по типу размножения делятся на 3 группы:

1) откладывающие яйца: крокодилы, черепахи, некоторые змеи (кобры, ужи);

2) яйцеживородящие: обыкновенная гадюка, веретеница, живородящие ящерицы;

3) живородящие: ящерицы сцинки, уж тамнофис, морские змеи.

  В отличие от земноводных оплодотворение пресмыкающихся внутреннее. Самки откладывают оплодотворенные яйца с большим содержанием желтка. Снаружи яйца покрыты плотной кожистой оболочкой, как у многих видов ящериц и змей, или известковой скорлупой, как у крокодилов и черепах.

Размножение живородящей ящерицы.

[image: image1.png]Pa3MHOXeHUe XUBOPOARLLEH SLIEpMLbI (13 AKappa, 1975)

Oeruno sugepugen usGezaiom npoxiaonozo
KAMAma, 0ONAKO €6pONCIICKas HuGopo-
Osgan gepuya weem oGuapibi apeat
npucnocotuiace K Keusun G GwCoKUX
wpomax: ona poxcdaem weuswx deme-
notuein (Geepxy). obecnewusan npumox
menia K paseuaoNIC ST, Komophie
HAOCPHCUGEIOMES G OTOBHX Y CamL
B Goace 103XCHbIX Paiionax caMxu u3 nexo-
MOPBIX RONYASIIE MO0 e GUOT OMKAA-
Avtsarom i (i),





Обычно ящерицы избегают прохладного климата, однако евр. живородящая ящерица имеет обширный ареал: она рождает живых детенышей, обеспечивая приток тепла к развивающимся яйцам, которые задерживаются в половых путях самки. В более южных районах самки откладывают яйца.

Проявление материнской заботы у аллигатора.
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Самка строит гнезда из пучков растений и комков грязи, складывая в кучу высотой до  1 метра. Откладывает  15-80 яиц, накрывая их материалом с краев. Аллигатор держится радом с кладкой.
III. Закрепление.

IV. Задание на дом:

Выучить записи в тетрадях. 
Подготовить творческие задания по многообразию рептилий.
